

国家旅游局：游客不文明行为严重或被限乘机

8月1日，国家旅游局公布了《旅行社条例(修订草案送审稿)》，并公开征求意见。其中，针对近些年频发的游客不文明行为、出游安全、不合理低价等问题作出了相应规定，并首次明确旅游网站提供虚假信息也需担责。

关注1

游客被强迫购物可要求旅行社垫付退货款

对于近年来经常发生的强迫购物、自费现象，新修订的条例中明确规定，旅行社指定具体购物场所或者安排另行付费旅游项目的，应当在包价旅游合同中载明购物次数、停留时间、购物场所的名称和主要商品情况；另行付费旅游项目的内容、价格及活动时长；不参加相关活动的旅游者的行程安排；并与旅游者协商一致，由旅游者签字确认。同时，旅行社及其从业人员不得通过安排旅游者参加购物活动、另行付费旅游项目，或者旅游者购物消费，以回扣、佣金、人头费或者奖励费等名义，获取相关经营者给予的财物。旅行社及其从业人员不得以殴打、辱骂、恐吓、威胁等方式，或者侮辱、诽谤、贬损、虐待等方式，对旅游者进行侮辱、诽谤、贬损、虐待或者变相强迫旅游者参加购物活动、另行付费旅游项目。

解读

游客退货需备好证据

中国未来研究会旅游分会副会长刘思敏表示，条例这项规定将能够有效落实先行赔付的机制，如果游客买了假货，旅行社不管退货且不赔付，游客可以理直气壮地进行投诉，相关旅游主管部门也会按条例规定去督促旅行社为游客办理退货、赔偿。但刘思敏指出，在具体实施过程中，游客的取证比较关键，首先需要证明是被强迫、欺骗购买，或者需要证明购买的物品是假货。这就要求游客提前保留好发票、视频等相关证据。

关注2

不文明行为严重游客乘坐航班或将被受限

针对我国游客在出游过程中发生的不文明行为，条例规定，旅游者



在旅游活动中有违法行为或者严重不文明行为的，旅游主管部门可以将旅游者的

相关信息纳入不文明行为记录，向社会公布，并向公安、海关、检验检疫、边检、交通、金融等部门和机构、行业组织及有关经营者通报。有关部门和机构、行业组织、经营者可以根据职责权限在征信系统中记录，以及采取在一定期限内限制出境旅游、边境旅游、参加团队旅游、乘坐航班等惩戒措施。

解读

惩戒措施执行有难度

记者了解到，国家旅游局近年来已经公布了几批不文明游客的黑名单。而此次新规定中关于限制出游、乘坐航班等惩戒内容更加细化。刘思敏表示，国家旅游局、民航等相关部门此前都出台了关于不文明游客的惩戒措施，但具体实施起来会有一定难度。乘坐航班方面还可以和民航部门的名单进行联动，但限制出游方面，旅游主管部门只能通过告知旅行社的方式来执行。不过游客如果采取自由行的方式，其他相关部门是否能够联动执行还需要看具体执行情况。

关注3

出境游客需随身携带安全信息卡

近期，世界各地安全事故频发，

且前端和后台的信息是相通的，所以即使游客在出行中，他们的信息不论是跟团的人员还是旅行社后台都能随时掌握。”

关注4

提供虚假信息旅游网站也需承担责任

目前，市场上存在众多在线旅游网站，本身并不提供产品，而是让游客通过网站的平台去预订购买其他旅行社等供应商的产品。对于这类网站，条例中规定：旅游者在网络交易平台订立包价旅游合同与旅行社产生纠纷的，网络交易平台提供者应当协助解决；旅游者合法权益受到损害，网络交易平台

提供者不能提供旅行社的真实名称、地址和有效联系方式的，旅游者可以向网络交易平台提供者要求赔偿。同时，网络交易平台提供者明知或者应知旅行社业务经营者利用其平台侵害旅游者合法权益，未采取必要措施的，依法与该经营者承担连带责任。

此外，网络搜索平台提供者有偿提供搜索服务，知道或者应当知道旅行社业务经营相关信息虚假的，应当及时更正或者删除；因未更正或者删除对旅游者造成损害的，与该经营者承担连带责任。网络搜索平台提供者无偿提供搜索服务的，因故意或者重大过失提供旅行社业务经营虚假信息，应当及时更正或者删除相关信息，对旅游者造成损害的，依法承担相应责任。

解读

其他行业早有相应规定

6人游旅行社CEO贾建强认为，此前国家旅游局并未对在线旅游做出特别具体的规定，但目前在线旅游市场火爆，这次条例的修订还是非常及时的。“网站其实相当于旅行社的门市，只不过不是面对面交流，信息会有不对称。网站既然作为游客获取信息的渠道也应该属于收客方，所以承担责任是合理的。”而驴妈妈旅游网相关负责人表示，目前正规在线旅游网站对于平台上的旅行社一般都是有准入机制的，一旦旅行社出了问题，网站会首先和旅行社沟通协商先去满足游客的需求，如果确实是网站没有提前告知游客真实信息，网站应该承担责任。而刘思敏表示，其实其他行业早有相应的规定，比如家居卖场、电器卖场，消费者购买完商品既可以找具体的厂家品牌维权，同时

网约车禁巡游揽客

8月1日，交通运输部发布《网络预约出租汽车运营服务规范》(征求意见稿)。该规范明确提出，运输车辆应随身携带预约出租车运输证，驾驶员应携带预约出租车驾驶员证，且不得在街上巡游揽客。规范从1日起至本月底向社会公开征求意见。

对于网约车经营者，规范提出了“提供24小时不间断经营服务”的要求，当服务过程中发生安全事故，经营者应承担先行赔付责任，不得以任何形式向乘客及驾驶员转移运输服务风险。

车辆方面，规范明确，应取得当地公安部门核发的机动车牌照和行驶证及当地出租汽车行业管理部门核发的营运证件。此外，应通过安装车载终端等手段，对车辆运行和服务过程进行实时动态监控，确保网络服务平台提供服务车辆与实际提供服务车辆一致。建立车辆定期检查、保养制度和完整的车辆维修、保养档案，确保按规定对车辆进行安全性能检测。运输车辆应随车携带《预约出租汽车运输证》、《预约出租汽车驾驶员证》，车内设施配置及车辆性能指标应明显高于当地主流巡游出租汽车，宜提供互联网无线接入、手机充电器、纸巾等供乘客使用。

根据规定，驾驶员应接受岗前培训、继续教育制度，备有培训档案。运营期间，驾驶员人像等个人生物特征数据也应及时采集，以确保线上提供服务驾驶员与线下实际提供服务的驾驶员一致。在运营服务中，驾驶员不应巡游揽客，不应在机场、火车站等设立统一巡游车调度服务站或实行排队候客的场所揽客。到达目的地后，应主动向乘客提供相应本地出租汽车发票，集团用户统一开具或者约车人、乘客另有要求的除外。对于备受热议的绕路和甩客问题，规范明确，运营过程中可根据网络服务平台规划线路或乘客意愿选择合理路线，不得绕路，不得中途甩客。乘客下车时，驾驶员应提醒乘客使用客户端等，通过匿名打分和意见反馈等方式对本次服务行为进行评价。

为保障乘客安全，规范表示，应实现车辆位置信息实时分享功能，约车人或乘客认定后的他人可随时查看服务过程中的车辆动态位置信息；个人电话加密功能，乘客与驾驶员之间通过技术手段进行沟通联系；“一键呼叫”功能，乘客遇紧急情况使用时，能够实现车辆实时动态信息及驾驶员信息向网约车经营者自动发送。

对此，市民可在交通部官网下载表格进行意见反馈。(北京晚报)



张家界天门山盘龙崖玻璃栈道开通

绝壁凌空令人头晕目眩

2016年8月1日，湖南省张家界市天门山风景区第三条玻璃栈道——盘龙崖玻璃栈道开通迎客，该栈道全长100米、宽1.6米，因站在玻璃栈道上能俯瞰天门山99道弯盘山公路而得名“盘龙崖玻璃栈道”。该栈道以其绝壁凌空、恢弘气势备受游客青睐。(新华网)

滴滴出行收购优步中国

8月1日，滴滴出行宣布与优步(Uber)全球达成战略协议，滴滴出行将收购优步中国的品牌、业务、数据等全部资产，在中国大陆运营。

据悉，双方达成战略协议后，滴滴出行和优步全球将相互持股，成为对方的少数股权股东。优步全球将持有滴滴5.89%的股权，相当于17.7%的经济权益，优步中国的其余中国股东将获得合计2.3%的经济权益。同时，滴滴出行创始人兼董事长程维将加入优步全球董事会；优步创始人特拉维斯·卡兰尼克也将加入滴滴出行董事会。

据介绍，未来优步中国将保持品牌和运营的独立性，司机和乘客将继续获得稳定服务。滴滴出行将整合双方团队在管理和

技术上的经验与专长，在用户资源、线上线下运营和营销推广等层面共享资源、协同发展。滴滴出行还会倡导内部竞争和相互促进，以更加精细化、多元化的创新服务，满足消费者日趋丰富的出行需求，持续提升司机收入。

滴滴出行总裁柳青表示，超过1500万司机和3亿注册用户已经加入滴滴社群，共同搭建将人、车、交通和生活方式互联互通、开放共享的生态圈。

除了在国内加快做深做透，滴滴也将加快“扬帆出海”的节奏，进入其他海外新兴市场，如日本、韩国、欧洲、俄罗斯等地。滴滴还考虑在英国、俄罗斯建立研发中心，并在全球招聘顶级人才。(人民日报)

互联网广告管理9月起将有规可依

国家工商行政管理总局近日召开互联网企业座谈会，约谈百度、阿里巴巴、腾讯等几十家知名互联网企业，落实9月1日即将实施的《互联网广告管理暂行办法》。

工商总局广告监管司司长张国华说：“互联网广告业务必须在9月1日前按期做好整改合规工作，例如所有的互联网广告都要标注‘广告’，程序化购买广告要标明广告来源，广告发布者、经营者要切实履行法定义务，不发布、不经营违法违规广告等。”

目前，互联网广告行业仍然存在很多问题。部分互联网广告发布者和广告经营者，没有尽到广告审查义务。部分网站金融广告违法率超过50%。如有的广告，介绍理财产品“投资理财100%全额本息保障”“35倍银行存款利率”等等。医疗类广告违法表现主要是含有表示功效、安全性的断言或者保证的内容，违禁宣传治愈率、有效率、利用广告代言人作推荐、证明等。

张国华强调：9月1日之后，全国工商、市场监管部门将会依据《广告法》和《暂行办法》的规定，严格开展互联网广告的监管执法，根据《暂行办法》的规定，有关行政处罚决定，还要通过企业信用信息公示系统向社会公示。出现违法行为，会对企业信用造成影响。

此外，互联网广告监测中心目前正处于“边建设、边开发、边使用”状态，将于9月1日试运行。(人民日报)

国际新闻

英国夫妇撞大运 买旧椅子“附赠”钻石首饰

你听说过买旧椅子白得钻石首饰的事吗？



英国的米尔纳-布朗夫妇就碰上了这样的好事。他们于10年前以5英镑(约合44元人民币)买回家一把旧椅子，后来找人修理时，却意外地发现椅子里藏着几件钻石首饰，包括一对耳钉、一枚戒指和一个别针。家中女主人安杰拉·米尔纳-布朗对英国《镜报》记者说，买回椅子后，因一时无钱修理，他们把它放在阁楼里将近6年，直到她的丈夫安格斯找人修理，才发现藏在夹缝中的钻石，“那一定是原来的主人留下的”。

不久前，夫妇俩带着椅子和钻石饰物人估价，这件事才被外人所知。经估价，钻石饰物总价值5000英镑(4.4万元人民币)。(新华社)

世界最臭花朵 “尸花”比利时绽放 重达200斤



世界上体型最大的花——泰坦魔芋(Titan Arum，又称“尸花”)日前在比利时泽布希植物园盛开。

据俄罗斯卫星网7月30日援引比利时《最后一小时》报道，植物园工作人员介绍称，尸花花期只有72小时，吸引民众争相前往参观。

报道说，由于花朵释放的臭气介于尸臭和烂鱼味，故被称作“世上最臭的花”。尸花5至10年才开花一次，花朵高1.9米，重约18公斤，整体重量可达100公斤。

泰坦魔芋最早于1878年在印度尼西亚苏门答腊岛上被发现，可在世界几大植物园人工养殖。花的臭气会吸引腐尸甲虫和肉蝇前来授粉。(新华社)

外出遛狗清狗粪 麻烦? 网约“铲屎官”来帮你

外出遛狗，最麻烦的大概就是清理狗狗的粪便了。美国一家初创企业推出一款手机app，名为Pooper，可以以网约的形式找人帮你清理狗狗的排泄物。

它的工作原理类似网约车，用户通过Pooper平台精确定位，然后发送狗狗粪便的照片和请求处理的信息传送给后台系统。系统会调派一组“铲屎官”前往用户指定地点，完成清理工作。公司创始人之一本·贝克尔说，开发Pooper的念头源于他的亲身经历。他养狗，希望以一种独特的方式解决狗粪的问题。Pooper的收费按月计算，用户支付15美元(约合99.5元人民币)，每天可呼唤两次方圆24公里内的“铲屎官”，支付25美元(166元人民币)则可每天呼唤三次方圆48公里内的“铲屎官”，支付35美元(232元人民币)则可无限呼唤“铲屎官”。目前，这款app正在洛杉矶、旧金山和纽约进行测试。(新华社)